

Egy méter bükkhasábfa . . . . .	3 frt 75 kr.
„ „ fenyőhasábfa . . . . .	2 frt 40 kr.

A komáromi fapiacz árai főleg azon körülmény folytán szállottak alább, hogy oda ujabban ismét nagyobb mennyiségű épületfaanyagok érkeztek, a mit az sem ellensúlyozhatott eléggé, hogy ezen piacon közelebről — miként tudósítónk értesít — bolgár fakereskedők jelentékeny bevásárlásokat tettek.

A külföldi fapiaczok helyzete sem örvendetesebb a miénkénél. Majd mindenfelől azt olvassuk, hogy a készletek máris tulságosan nagyok s mindamellet és indokolatlanul folyton szaporittatnak. Természetes, hogy ily körülmények között az árak is csekélyek, s a nyers faanyagok jutányosan beszerezhetők, mégis fordultak elő nem régiben is némely fafogyasztó és feldolgozó iparvállalatok körében jelentékeny munkamegszorítások, sőt bukások is, a mi eléggé illusztrálja általában a külföld üzlet-életének és iparának kedvezőtlen helyzetét.

Erdőterményeinknek a mostani párisi világkiállításon történt bemutatásáról csak szépet és jót hallunk és olvasunk, s ehhez azon reményt fűzzük, hogy a világversenyen elérendett siker fakiviteli forgalmunkra nézve nem fog jó következmények nélkül maradni.

*Székely Mihály.*

## Különfélék.

Vadászat. Junius havi általános szemlénkben már jeleztük, hogy a hazai fajdvadászatok ez idén igen szépek voltak. Ennek kapcsán mint legszebbet kell itten feljegyeznünk, hogy az Ő Felsége reichenai, neuburgi, eisenerzi és mattinghofeni vadászterületein május havában 88 siketfajd és 15 nyirfajdkakas ejtetett el, s ebből király Ő Felsége 9 siketfajdot,

Rudolf koronaherczeg 7 siket- és 4 nyirfajdot, a toskánai nagyhg végül 19 siket- és egy nyirfajdkakast lőtt.

Megemlítjük itten még, hogy nálunk a kis vad szaporodásának az idén a körülmények nem kedveztek oly jól, mint az elmúlt évben s így nincs kilátás, hogy a megkezdett vadászatok a mult évekhez hasonló szép eredményeket fognak felmutatni. A nyulszaporodásnak nagy hátrányára volt, hogy a márcziusi süldők sok helyen megfagytak. A szárnyas vadak (fácán, fogoly) eleinte szépen mutatkozott csirkéiben pedig a későbbi hideg esők, zivatarok és több helyen előfordult jégverések tettek igen nagy károkat.

Az erdőállomány kiterjedése. Európa különböző államai- és országainak erdőségei az összterületek százalékaiban kifejezve a következő arányt tüntetik fel: Ausztria 31.32<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Bajorország 31.79<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Belgium 15.82<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Dänemark 5.66<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, a szigetek 8.83<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Jütland 2.52<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Franciaország 17.06<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Görögország 33.99<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Holland 7.85<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Magyarország 29.00<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Nagybrittania és Irland 3.92<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Norvégia és Svédország 55.18<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Olaszország 15.62<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Oroszország 45.50, Poroszország 25.04<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Schweiz 27.55<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Spanyolország 25.80<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Törökország 19.72<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, Württemberg 31.22<sup>0</sup>/<sub>0</sub>. Ezen adatokat két különböző időben eszközölt felvétel alapján közöljük. Természetes, hogy ily kiterjedt felvételeknél és számításoknál egész pontosság a képzhető legszorgosabb utánjárás mellett sem érhető el; de nem is szoktuk az ilyen adatokat többre, mint megközelítő tájékozásra használni.

Befásítás. A Gellérthegy Tabánfelőli oldalán tett befásítási kísérleteket teljesen sikerültnek mondhatjuk. A csoportos ültetvények fácskái vidor tenyészetnek és szép növekvésnek örvendve, már több helyen záródnak, s míg egyfelől a hegyoldal eddigi sivár tekintetének kellemes vonást kölcsönöznek, másfelől kiszámíthatlan azok jótékony hatása magára

a helyi talajra és a közvetlen környezet egészségi viszonyára nézve. Ennélfogva csak óhajtunk, hogy a szóban lévő ültetvények (a dunafelöli sziklás oldalon is lehetőleg előre tolva) minél jobban kiterjesztessenek. A fővárosi középítési bizottmánynak múlt hó elején tartott egyik ülésében többek között a Gellérthegy szabályozása fölött is vita folyván, azon helyes indítvány merült fel, hogy a gellérthegyi viskókat a város vegye meg, s rontassa le és azok helyét fásítassa be. Hanem persze fennforog itten is azon sajnós akadály, mely ennyi jó és üdvös tervnek a kivitelét megszokta hiúsítani, t. i. pénzhiány.

Változások az erdészeti szolgálat körében. A m. kir. pénzügyminister Rómer Frigyes m. k. erdészeti pénztárnokat a máramaros-szigeti jószág- és bányagazgatóság kerületébe m. kir. erdészeti pénztárnokká; Licsko Ede, m. kir. erdőgyakornokot a besztérczebányai jószágigazgatóság kerületébe m. kir. faraktártisztté és Lang Richard, k. erdészt a zágrábi kir. pénzügyigazgatóság kerületébe kir. főerdészsze nevezte ki.

Hernyó-pusztítások. Miként egynémely vidéki ismerőinktől beszélni hallottuk: a hernyók ez idén több helyen nagy mennyiségben elszaporodtak és jelentékeny pusztításokat vittek véghez. Az alvidéki lombdöket főleg a *Phalena bombix dispar* hernyója özönlötte el, s a lippai és rékási erdőhivatalok kerületében a tölgyeseket s ezek között különös előszeretettel a csertölgyet a szó szoros értelmében mesztelenre kopasztotta. Egyik ismerőnk beszéli, hogy a lippai erdőkben egyes helyeken egész halmokban látta heverni a hernyóhullát, elannyira, hogy a poshadó tömeg a levegőt is megrontotta. Egyik gazdasági lapban pedig azon meglepő hirt olvastuk, hogy a hernyók a vasuti vonatot feltartóztatták. A nem mindennapi eset — miként a hir mondja — Veszprémmegyében a gecsi-gyarmati erdőben történt. Az erdőt ugyanis

a magyar nyugoti vasut vonala osztja ketté, s miután a hernyók az egyik oldalon az erdő minden zöldjét lepusztították, tömött táborban vonultak a pályatesten keresztül az erdő másik részébe. Ugyanakkor ért oda a robogó vonat is, s a mint a sineken utjában talált mozgó tömkelegben kezdett gázolni, meg kellett állania, mert az agyontiport hernyók a mozdony kerekeit egészen sikon-futóvá tették. A ritka közlekedési akadályt csak erős homokhintéssel lehetett megszüntetni.

### **Hirdetmény a folyó 1878-ik évben tartandó „erdőőrök szakvizsgálója“ ügyében.**

14.089. sz. Az „erdőőrök szakvizsgálója“ a folyó évi októberhó 15-én és a következő napon fog a mult 1877. évi júniushó 14-én kelt és annak idején közzétett szabályzat szerint, és pedig Budapesten, Beszterczebányán, Kolozsvárott, Marmaros-Szigeten, Temesvárt és Ungvárt megtarttani.

Felhivatnak tehát mindazok, kik az „erdőőrök“ szakvizsgálóját letenni szándékoznak, hogy eredeti bizonyítványaikkal felszerelt folyamodványaikat egyenesen az ezen vizsgák székhelyein működő főispánokhoz nyujtsák be.

Kelt Budapesten, 1878. évi július-hó 26-án.

*A földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir.  
ministeriumtól.*